

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 70 (3821)

ЧЕТВЕРГ, 9 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

В АНГАРСКЕ началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, которые назначены на воскресенье, 14 июня. На многих общественных зданиях заветились красочные вывески «Агитпункт». В партийных организациях идет подбор агитаторов, заведующих агитпунктами, агитколлективами, составляются планы массово-политической работы среди избирателей. Провели эти мероприятия партийные организации цементного, керамического, электромеханического заводов, ТЭЦ-1, опытно-конструкторского бюро автоматки и другие.

Выборы в Верховный Совет СССР — важнейшее событие в общественно-политической жизни страны. На нынешнюю выборную кампанию накладывает свой хороший отпечаток историческое событие в жизни советского народа — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к юбилею вождя вызвала большую активность трудящихся на производстве и в общественной жизни.

Сейчас повсеместно подводятся итоги социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты. Замечательных успехов в этом соревновании добились трудящиеся нашего города. По предварительным данным, промышленность города, выполнив план по реализации, выдала сверх плана продукции на 3800 тысяч рублей. Все промышленные предприятия выполнили государственные планы первого квартала. Успешно справились со своими обязательствами строители и монтажники.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ангарских цементников и нефтехимиков

с высокими наградами — юбилейными грамотами

Весть о том, что за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в числе других предприятий страны Ленинскими Юбилейными Почетными Грамотами ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС награждены Ангарский цементный завод и Ангарский нефтехимический комбинат, облетела весь город.

Вчера в ремонтно-механическом цехе цементного завода в обеденный перерыв собрались рабочие первой смены, инженеры и техники, работники заводоуправления на митинг, посвященный этому событию.

— Это очень почетно, что среди двух с половиной тысяч предприятий страны отмечен именно наш коллектив, — сказал, открывая митинг, директор завода Б. И. Кузнецов, — почетно и ответственно. Ведь мы были в свое время инициаторами в городе юбилейного соревнования.

Цементникам есть о чем рапортовать Родию. За дни юбилейной ленинской вахты они с лихвой перекрыли свои рубежи, поставленные в своих обязательствах. Выдано сверхпланового цемента за первый квартал 2,5 тысячи вместо полутора тысяч по плану, за четыре года пятилетки его выдано около сорока тысяч. В два с половиной раза перевыполнен рубеж по сверхплановой прибыли. Производительность труда за это время повысилась ровно в четыре раза, чем в обязательствах. Примечательно, что за годы пятилетки она выросла за счет повышения качества, модернизации и совершенствования оборудования, сокращения численности почти на 235 человек на 65,6 процента!

Главная задача, которую ставят перед собой

ангарские цементники, — достичь миллионного рубежа: к концу новой пятилетки ежегодно выпускать на заводе миллион тонн цемента. Основы для этого закладываются сейчас — а рациональное использование оборудования, модернизация его и повышение коэффициента использования, мобилизация всех внутренних резервов. Так, в дни юбилейной вахты одновременно шла трудосемкая и кропотливая реконструкция и модернизация первой вращающейся печи, которая была проведена за тринадцать суток вместо 17 по плану и позволила сэкономить две с половиной тысячи тонн клинкера.

Заслуги цементников отмечались не раз — они по праву вот уже который год удерживают на заводе переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, награждены Дипломом Совета Министров СССР и ВЦСПС за наилучшие показатели во Всесоюзном смотре культуры производства. Недавно коллектив завода — предприятия коммунистического труда и высокой культуры производства — был награжден первым в области большой Почетной медалью Всесоюзного общества охраны природы.

Слово берет машинист вращающейся печи Анатолий Четчин: «В ответ на награду партии и правительства я предлагаю продолжить ленинскую ударную вахту до конца юбилейного года».

Его предложение поддерживают выступившие на митинге бригадир из цеха помола Петр Беген, бригадир улавкишков транспортного цеха Николай Черехов, начальник цеха А. С. Сокольников.

Собравшиеся единодушно принимают такое решение: продлить ленинскую трудовую вахту до конца юбилейного года.

НА БЫСТРЫХ НЕЙТРОНАХ



УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Мелекесском научно-исследовательском институте атомных реакторов осуществлен энергетический пуск опытного атомного реактора на быстрых нейтронах (БОР). Он предназначен для изучения возможностей широкого развития атомной энергетики на быстрых нейтронах.

На снимке: пульт управления БОР. На переднем плане — инженер управления П. С. Резинкин (справа) и начальник смены Б. Н. Печасов.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.

Фотохроника ТАСС.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

Вчера в нашей газете было опубликовано сообщение Президиума Верховного Совета СССР, ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о присуждении Юбилейных Почетных Грамот передовым предприятиям области. Этой высокой награды удостоены коллективы передовых в городе предприятий — ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината и цементного завода.

На предприятиях города в эти дни проходят торжественные собрания, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Коллективы цехов, заводов подводят итоги социалистического соревнования, отмечают отличившихся в нем передовиков. Лучшими из них вручаются медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Около восьми тысяч ангарчан удостоены этой награды.

У нас стало хорошей традицией отмечать выборы в Советы депутатов трудящихся трудовыми подарками. Нет сомнения, что предстоящие выборы ангарчане встретят хорошими показателями в работе, приумножат успехи, достигнутые в юбилейном соревновании.

Ответственная и благородная задача в период подготовки к выборам ложится на агитколлективы. Агитаторы должны рассказать избирателям о больших сдвигах в развитии экономики и культуры, достигнутых за годы пятилетки, в ходе социалистического соревнования в честь юбилея В. И. Ленина.

Вместе с тем надо широко показать деятельность советских государственных органов. Ведь выборы в нашей стране проходят как смотр работы советского государственного аппарата, смотр работы Советов. Партийным организациям надо так спланировать мероприятия на агитпунктах, чтобы наиболее полно раскрыть в лекциях, докладах, беседах содержание работы Советов депутатов трудящихся, показать коренные отличия и огромные преимущества социалистической демократии от демократии буржуазной.

В Ангарске началось выдвижение кандидатов в состав окружной избирательной комиссии по 171-му избирательному округу. Затем начнется образование участковых комиссий. Партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации должны рекомендовать в рабочие органы по выборам в Верховный Совет СССР лучших своих представителей. Работоспособный состав окружной и участковых комиссий позволит обеспечить проведение выборов на высоком организационном уровне.

Завтра городской комитет партии проводит семинар заведующих агитпунктами и агитколлективами. Участники его прослушают инструктивные доклады по основным вопросам пропаганды и агитации в период подготовки к выборам. Партийным организациям, исходя из этих положений, следует организовать обучение агитаторов на местах.

Нет сомнения в том, что ангарчане проявят высокую активность, и выборы в Верховный Совет СССР пройдут в нашем городе на высоком организационном и идейном уровне.

ЛЕНИНСКИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ

«Боевым резервом и помощником партии является Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Программой его деятельности служит историческая речь Ленина «Задачи союзов молодежи». В рядах комсомола прошло политическую закалку не одно поколение молодых коммунистов, строителей социализма».

(Из Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).

РОССИЙСКИЙ Коммунистический Союз Молодежи (с 1924 года — ВЛКСМ) основан 29 октября 1918 года на I Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи в Москве. Его созданием предшествовала огромная организаторская и политическая работа всей Ленинской Коммунистической партии. Исключительно большое внимание уделяла подрастающему поколению Владимир Ильич Ленин. Он глубоко верил в неиссякаемые революционные и творческие силы молодежи и приложил много труда для ее организации и воспитания в духе преданности делу коммунизма. Владимир Ильич видел в комсомоле надежный резерв и верного боевого помощника партии.

2 октября 1920 года, выступая с исторической речью на III съезде РКСМ, В. И. Ленин определил роль и место молодежи в строительстве нового общества, цели и задачи, содержание, методы и организационные формы работы комсомола. Он подчеркнул, что именно молодежи предстоит гигантская задача создания коммунистического общества. Чтобы успешно ее решить, юноши и девушки должны овладеть всей суммой знаний, накопленных человечеством, настойчиво и упорно учиться коммунизму. Ильич призывал молодежь принимать деятельное участие в общественно полезном труде, ежедневно практически решать хотя бы самую маленькую, самую простую задачу общего труда. Он говорил: «Без работы, без борьбы книжное знание коммунизма из коммунистических брошюр и произведений ровно ничего не стоит, так как оно продолжало бы старый разрыв между теорией и практикой, тот старый разрыв, который составлял самую отвратительную черту старого буржуазного общества».

В. И. Ленин призывал комсомольцев быть первыми среди строителей коммунистического общества и вести за собой всю массу рабочей и сельской молодежи, овладевать современной техникой, наукой, заниматься электрификацией страны, быть дисциплинованными, организованными, высококравственными и культурными людьми. Он говорил: «Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

Владимир Ильич указывал, что комсомол должен уделять внимание чистоте и порядку в каждом квартале, городе и деревне, участвовать в субботниках, в налаживании подгородного сельского хозяйства и т. д.

Ленин видел в комсомоле надежный резерв партии и, обращаясь к членам РКСМ, говорил: «Вы должны воспитать из себя коммунистов». Он указывал, что только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами.

Принимая в июле 1924 года на VI съезде РКСМ имя великого Ленина, комсомол заявил, что советская молодежь «прониклась единой волей и твердой решимо-

стью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным».

Героическая история ВЛКСМ является убедительным доказательством его непоколебимой верности этим заветам.

НЕЗАБЫВАЕМЫ подвиги комсомольцев, промывших врагов молодой Советской республики в годы гражданской войны. С именами сотен и тысяч юношей и девушек связаны исторические свершения довоенных лет строительства социализма в нашей стране: индустриализация, коллективизация и культурная революция. Героическим трудом отличились тогда Мария и Евдокия Виноградовы, Прасковья Ангелина, Петр Кривонос и многие другие. Символом тех лет стали Кузнецк и Магнитка, Турксиб и Днепростр, Уралмаш и Комсомольск-на-Амуре и другие стройки.

Бессмертна слава воспитанников Ленинского комсомола — участников Великой Отечественной войны: 1941—1945 гг. Вечно будут жить в памяти молодежи героические подвиги Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Юрия Смирнова и многих других молодых патриотов нашей Родины.



В. И. Ленин выступает на площади Свердлова на параде войск, отправляющихся на польский фронт, 1920 год, 5 мая. Москва. (Архив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС). Фотохроника ТАСС.

А разве мало замечательных дел на счету комсомола уже в послевоенные годы! Здесь и восстановление разрушенных городов и сел, и активное участие в развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры. Особенно освоение целины, сооружение крупнейших в мире Братской и Красноярской ГЭС, железнодорожной магистрали Абакан — Тайшет, Железнодорожного и Норильского горнообогатительных комбинатов. В эти годы прославились на всю страну своим самоотверженным и честным трудом В. Гаганова, Н. Мамай, Г. Масленикова и тысячи других молодых строителей коммунизма.

Большим успехом в труде добились и комсомольцы Восточной Сибири. Их золотыми руками выполнено много хороших дел в Братске, Ангарске, Усть-Сибирском, Шелехове, Байкальске, Железногорске, Усть-Илим, Иркутске и в других городах в поселках нашей области. Широко известны в стране имена воспитанников Иркутской областной комсомольской организации Ф. Х. Лаковского — главного инженера строительного — монтажного поезда с Усть-Илима, Н. Горбачева — руководителя комплексной бригады на строительстве трассы Хребтовой — Усть-Илим и других.

ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ успехи в коммунистическом строительстве в мае 1966 года городские комсомольские организации Братска, Волжского, Кривоногова, Норильска, Жданова, Рудного были награждены орденом Трудового Красного Знамени.

На знаменит ВЛКСМ ярко сияют шесть орденов СССР. Это высокое признание заслуг Ленинского комсомола перед Родиной, партией и народом. Среди этих орденов — три ордена Ленина (1945, 1948, 1956 гг.), Красного Знамени (1928 г.), Трудового Красного Знамени (1931 г.), Октябрьской революции (1968 г.).

За 50 лет в рядах комсомола получили идею и трудовую закалку около ста миллионов человек, 8,5 миллионов его воспитанников приняты в ряды КПСС. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина советская молодежь

идет сплоченным отрядом. Численность членов ВЛКСМ ныне превысила 25 миллионов человек. «Трудолюбие, жажда знаний, идейная убежденность, патристическая самоотверженность и интернационализм — все эти качества советской молодежи — замечательное свидетельство того, что она свято выполняет Ленинские заветы, стремится работать и жить так, как учил великий Ленин», — говорится в Тезисах ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Огромные задачи стоят перед ВЛКСМ сегодня. Под руководством КПСС комсомол включился в подготовку квалифицированных механизаторских кадров для сельского хозяйства, активное участие принимает он в создании автомобильных гигантов на Волге и Каме, в строительстве важнейших народнохозяйственных объектов в районах Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии. Комсомол шефствует над сооружением более ста крупных народнохозяйственных объектов страны. Особенно почетным заданием является создание ленинских мемориальных зон на родине Ильича — в Ульяновске и на месте его сибирской ссылки — в Шушенском.

Комсомол и ныне решает такие актуальные вопросы, как формирование у советской молодежи марксистско-ленинского мировоззрения и воспитание патристических и интернациональных чувств; принятие норм коммунистической морали, повышение дисциплины в труде, учебе и в быту, организационно — политическое укрепление первичных комсомольских организаций.

Ленинский юбилейный год знаменителен для ВЛКСМ еще одним важным историческим событием — в мае состоится XVI съезд комсомола. На нем комсомол будет держать отчет перед советским народом и КПСС о своей большой и многогранной деятельности по строительству коммунизма и воспитанию молодого поколения, о выполнении решений партии и правительства и заветов своего учителя и вождя — великого Ленина. Поэтому каждому комсомольцу, каждой первичной организации нужно приложить все силы, чтобы с честью оправдать высокое звание ленинца, нужно жить, бороться и трудиться по-ленински.

«Жить и бороться по-ленински, — как отмечается в Тезисах ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», — значит отдавать все силы, знания, энергию самому туманному и справедливому делу на земле — борьбе за полное освобождение трудящихся от гнета и эксплуатации, за победу коммунистических идеалов, за лучшее будущее человечества».

А. БАГАУТДИНОВ, старший преподаватель политехнического института.

„ТОВАРИЩУ ЛЕНИНУ“

В предисловии к книге «Товарищу Ленину» сказано: «Письма, собранные в этой книге, дают нам возможность увидеть Ленина глазами современников. Их писали наши деды и отцы со всей страстностью людей, втянутых историческими и великими революциями в общественную и государственную деятельность, людей, которым порой не хватало грамотности и перед которыми вдруг открылись неведомые до того горизонты, иные краски, при всей трагичности идущей и предстоящей им борьбы, загрозила жизнь. В них, в этих листках, — будничная проза и пафос поэзии одновременно, трезвый расчет и самозабвенный порыв».

В книге помещены письма известных ученых и писателей, рабочих, красноармейцев и крестьян. Много телеграмм и писем коллективных от всевозможных съездов и собраний. Особенно трогают письма детей, бережливо сохраненные в архивах.

С особым интересом мы, сибиряки, ищем и находим письма Ленину, пришедшие из Сибири. Их не очень много, но они так же интересны, как и другие. В сборнике помещено известное письмо черемховских шахтеров В. И. Ленину и ответ Владимира Ильича. Здесь и телеграмма заместителя председателя Красноярского Совета рабочих и солдатских депутатов Бориса Шумяцкого «Пала последняя твердыня контрреволюции в Сибири, письмо из Тюмени «Сибирь возрождается» и письмо от раскрепощенной якутской бедноты.

Много писем пришло Ленину после заводского похищения на него. В числе их — «Горючий привет из далекой Сибири». В нем говорится: «Тебе, вождю мирового пролетариата, мы, собравшиеся на пятый Ленинский учредительный съезд Советов, из глухого и далекого уголка Сибири шлем горячий товарищеский привет и пожелания скорейшего восстановления здоровья. В момент революционного дня, когда пролетариат Западной Европы ты нужен нам. В ожидании твоего возвращения к рулю мирового пролетарского корабля мы участвуем в нашу творческую работу в области возрождения нашего хозяйства. Выдоравливайся же скорей!».

Письма Ленину... В них общались Ильичу, как самому родному и близкому человеку, о радостях и горестях, о победах и о допущенных ошибках, вносили предложения и обращались с просьбами и жалобами. И на каждое письмо (не на все письма Ленин имел возможность и время отвечать лично) был конкретный ответ, указание или просьба разобратся, оказать необходимую помощь. А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

ОТ АНГАРЫ ДО НЕВЫ

В дни весенних школьных каникул в городе Ленина побывала группа ангарских школьников вместе с завучем и преподавателем литературы школы № 1 Валентиной Викторовной Романовой.

Деньги на поездку ребята заработали сами — осенью на зготовке капусты, а также сбором и сдачей металлического лома.

Самые яркие впечатления остались у ребят от посещения мест, связанных с жизнью и деятельностью Ленина. Разве можно забыть экспозицию филиала Центрального музея Ленина, шлаша Ильича в Разлив?

Хватило у школьников времени познакомиться и с другими достопримечательностями города героя. Побывали в Эрмитаже, в Русском музее, на последней квартире Пушкина, в Петропавловской крепости, на Марсовом поле и на мемориальном Пискаревском кладбище, где похоронены героические защитники города Ленина, погибшие в годы Великой Отечественной войны.

Много интересного рассказывают товарищам и подругам по десятому классу «А» Тая Чумакова и Людмила Козьянская, Валя Зинченко и Юра Дудников, Валя Великанова и Валя Борисова, Сережа Косенко, Коля Лебедев и другие ребята. Эта поездка надолго останется у них в памяти.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

УРОКИ ОДНОЙ ШКОЛЫ

АНГАРСКИЕ строители привыкли, что к ним приезжают со всех концов страны, чтобы перенять опыт строительного производства. И ангарчанам есть что показать. Это, прежде всего, кровельные работы, технология которых совершенствуется каждый год, гидроизоляционные работы, которые благодаря внедрению автодронатора полностью механизированы, и другое.

Недавно закончила работу межпостроенная школа по деревообработке, которую проводила лаборатория НОТ УПП. Шесть крупных спроек прислали своих представителей. Из Ленинграда, Новосибирска, Красноярска, Свердловска, Томска, Кирово-Чепецка приехали за передовым опытом инженеры, технологи, руководящие работниками.

Десять дней знакомились они с деревообработкой, а когда «школа» подошла к концу, мы спросили участников, чем интересен для них опыт ангарчан, что думают внедрить у себя. Ответы, к чести ангарских де-

ревообработчиков, были хвалебные.

Е. Б. СОВЕРТКОВ, заместитель начальника УПП из Свердловска: «Попробовалась мне культура производства на ДОКе-2. В цехах чисто, много высокопроизводительных станков. Оригинальное сушилное хозяйство с теплым остывочным помещением, с дистанционным замером параметров сушки. Все это мы постараемся внедрить у себя. Радует, что на комбинате механизированы мелкие операции. Реконструируется, как и у нас, сушильная камера древесины. За счет этой высокой механизации на ангарских ДОКах, которые по мощности равны нашим, выдвигается продукция в полтора раза больше. Секрет мы видим и в том, что почти каждый второй рабочий — рационализатор на своем месте».

И. В. УШАКОВА, инженер-технолог из Новосибирска: «Понравился горячий пресс дверных полотен, усовершенствованная техно-

логия производства, карты трудовых процессов».

В. Д. РУКВАВИШНИКОВ, инженер — технолог из Красноярска: «Высокая у ангарчан культура производства, работает пневмотранспорт, широко внедрена малая механизация».

Самое примечательное в этих ответах — все похвалы относятся к ДОКУ №2. О первом комбинате участники или совсем не вспоминают, или говорят, что ДОК-1 — прямая противоположность второму.

Почему же так: на одном предприятии совершенная технология, высокая культура труда, много новшеств, а на втором — отсталая технология?

Конечно, и на ДОКе-2 есть недоработки. Но безусловный рост выпуска продукции говорит о большой экономической работе.

Только переход на новую систему заставил нас по-настоящему заняться экономической и совершенствованием технологии, — рассказывает начальник планового отдела второго ДОКА В. П. Катина. Раньше мы мало уделяли

внимания росту выработки и заработной платы, и, как правило, заработная плата опережала рост производительности труда на 2—5 процентов. Сейчас стремимся обеспечить опережающий рост производительности труда. Отсюда и тяга внедрять новые и реконструировать старые станки, «малую» механизацию, пневмотранспорт.

И уже в прошлом году мы добились того, что выработка на одного рабочего переросла заработную плату на 0,3 процента. В итоге — экономия по зарплате 7,7 тысячи рублей. Комбинат сейчас продолжает наращивать темпы.

Неудивительно, что в период Всесоюзного смотра культуры производства здесь возросла активность каждого, производительность труда за время смотра выросла на 3,6 процента благодаря мероприятиям по повышению культуры труда, совершенствованию управления.

Только по внедрению новых технологических процессов, комплексной механизации и автоматизации

производства поступило 16 предложений, внедрение 12 из них позволило получить условную годовую экономию 13—14 тысяч рублей. Внедрение 23 мероприятий по совершенствованию организации труда и управлению производством дало условную экономию в 4 тысячи рублей.

А вот какую прибыль дало ДОКУ внедрение новой техники. Кран К-2-К на бирже круглого леса — 3,5 тысячи рублей, пила «торцовка» вместо балансирующей — 1,3 тысячи, станок ЦФ-2 — 4,5 тысячи рублей и т. д.

ДОК-1 в смотре культуры производства активно участвовал, но потом резко сбавил темпы. План прошлого года комбинат выполнил всего на 95,6 процента.

Могут сказать: Зверевский ДОК дальше от города, и проблема кадров там острее. В этом отношении ДОКУ-2 легче, ведь он находится в черте города. Видимо, и в этом есть резерв. Но не только в этом.

На первом ДОКе только цех деревоконструкций имеет капитальное здание и нормальную площадь. В остальных цехах — геостоя. Сушилка старая, и даже коренная реконструкция не поможет ей. Требуется новое здание. Изделия оляфят вручную, труд этот тяжелый, нерентабельный. В то же время эта операция на втором ДОКе механизирована, и один конвейер бездействует. Думается, что его можно было бы установить на ДОКе-1.

Можно еще привести не один десяток таких примеров, но они и так давно известны руководству УПП. Только вот решительных действий по улучшению условий труда и механизации мы отставляем ДОКе принимаем еще недостаточно.

Думается, такое положение, когда в одном и том же управлении на один ДОК едут набираться опыта, а на другом не знают, как выбиться из прорыва, — ненормально.

В. КУРЬЯНИНОВ, инженер НОТ строительства.

ЗАДАЧА УЧИТЕЛЯ

ИТОГИ УСПЕВАЕМОСТИ ЗА III ЧЕТВЕРТЬ

ЗАКОНЧИЛАСЬ самая большая, самая трудная по условиям работы четверть. Как выглядят по основному показателю работы наши школы?

Успеваемость по городу за первое полугодие составила 94,2 процента (против 91,3 процента в 1968—1969 учебном году, рост на 2,9 процента). За третью четверть общегородская успеваемость — 95 процентов (рост по сравнению с прошлым годом на 2,5 процента).

Как поработали школы города в этой четверти?

По успеваемости на уровне первого полугодия остались школы № 19, 4, 29, 2. Снизили полугодовой показатель школы № 9, 15, 32, 33, 27. Весьма ощутимое снижение успеваемости в школе № 30, школе-интернате № 15. Таким образом, большинство школ города (их 27) дало рост успеваемости, правда, незначительный.

А как выглядят качественный показатель успеваемости в целом? На «4» и «5» закончили третью четверть 10 857 учащихся из 31 226. Это значит, что мы находимся на уровне конца прошлого учебного года. Отдельные школы имеют более высокий качественный показатель, например, школы № 29, 27, 25. Некоторые школы, например № 36, дали высокий показатель за счет большого числа начальных классов.

Какие конкретные дела школ стоят за этими цифровыми показателями? Что удалось в работе отдельных педагогических коллективов? Что оказалось действительным в повышении успеваемости по отдельным школам? Остановимся на ряде примеров.

Контроль за работой учителя, четкое представление о работе каждого члена коллектива (знание его сильных и слабых сторон), умение спросить, а когда нужно, и помочь, — необходимые условия педагогического роста и успехов любого коллектива, хотя это только одна сторона деятельности директора и его заместителей. Так, школа № 20 (директор тов. Булатова) существует третий год. Начала она с 76-процентной успеваемости. Третью четверть этого учебного года закон-

чили с 95 процентами. Рост заметный, дался он в результате слаженной работы коллектива учителей и умения руководителей школы поставить перед учителями перспективные и в то же время конкретные задачи, повысить ответственность каждого учителя за свой труд. Административной были глубоко проанализированы причины низкой успеваемости по отдельным классам. Иногда по необходимости шли и на крайние меры (освобождение от работы учителя, не обеспечивающего успеваемости). Не все, конечно, это сделано, но сдвиг большой. Ежедневное подведение итогов успеваемости, ежемесячные заседания «малого» совета с обсуждением итогов и отчетов учителей по работе со слабоуспевающими — все имеет в конечном итоге значение.

Принципиально новый подход к вопросу о контроле за работой учителя дал свои положительные результаты и в школе № 3 (директор тов. Голован Л. М.). Школа закончила третью четверть с 95-процентной успеваемостью. Повышение требовательности к работе каждого учителя, строгий контроль за выполнением программ, и особенно их практической части, улучшение работы методических объединений, контроль за текущим учетом знаний, особая постановка вопроса об индивидуальной работе и дифференцированном обучении — эти вопросы были особенно остро поставлены в коллективе.

Целенаправленно и систематически осуществляется контроль за работой учителей и воспитателей и в школе-интернате № 2 (директор т. Любодок Б. С.). И все-таки областная комиссия отметила серьезные недостатки в работе отдельных учителей, в системе учета знаний учащихся. После этого школа-интернат отчитывалась о воспитательной работе на заседании исполкома. В марте в школе прошел семинар директоров школ-интернатов области. Все это нацелило коллектив на результативность в работе. Отдача от напряженного труда хорошая. Успеваемость в третьей четверти составила 98,2 процента (рост по сравнению с первым по-

лучишем на 4 процента).

Анализируя причины низкой успеваемости за первое полугодие (93,1* процента), руководители школы № 10 пошли по верному пути: они решили всесторонне проверить работу со слабоуспевающими. Под особый контроль были взяты классы с низкой успеваемостью. Посещение уроков учителей, проверка воспитательной работы, беседы с учащимися, анкеты, контроль за тем, что читают эти ребята, — все это позволило сделать очень серьезные выводы и наметить конкретные пути и методы в работе со слабоуспевающими. Итогом явился подсчет по этому вопросу с глубоким цифровым анализом работы учителей, с постановкой конкретных задач. Сейчас взяты на учет все учащиеся, которые могут остаться на второй год, учащиеся, требующие особого внимания. Думается, продолжение работы со слабоуспевающими в том плане, в каком ее начали, даст свои положительные результаты.

Тематика педагогических советов, производственных совещаний убедительно говорит о том, что коллективы школ стали острее ставить вопрос о преодолении второгодичества. Поднимаются вопросы индивидуальной работы с учащимися. Вот отдельные примеры: педсовет — «О качестве знаний выпускников 8—10 классов» (школа № 13), профсоюзное собрание — «Уровень преподавания и качество знаний по предметам политехнического цикла» (школа № 7), совет школы — «О текущей повседневной работе со второгодичниками» (школа № 26), педсовет — «О некоторых психологических особенностях неуспевающих и слабоуспевающих учащихся» (школа № 19).

В практику входит составление индивидуальных планов учителей по ликвидации пробелов в знаниях учащихся. Отрадно, что партийные организации школ решают злободневные вопросы работы школы. В школах № 3, 7, второгодичники закреплены за коммунистами. Партийное собрание школы № 13 ставит вопрос «О роли учителя-коммуниста в повышении успеваемости», школы

№ 5 — «Воспитание и обучение — единый процесс», школы № 2 — «Работа без второгодичников», партийное бюро школы № 26 выносит на заседание вопрос о состоянии успеваемости в 5-х, 6-х классах.

На повышение качества знаний учащихся направлена работа большинства школьных методических секций. Большинство просмотренных планов включает практические вопросы организации урока, его большей эффективности, вопросы индивидуальной работы.

Хорошей формой повышения методического и педагогического мастерства учителей стала перспективная работа учителя над определенной темой в течение ряда лет (школа № 29 — темы: «Проблемность в обучении», «Дифференцированное обучение», «Преемственность в обучении», «Междисциплинарные связи в обучении»). Проведение открытых уроков по русскому языку, математике и в начальных классах стало лучшей школой для молодых учителей в школе № 38. Эту же задачу ставят перед собой весенние педсоветы: школа № 24 — «Борьба со второгодичеством», школа № 5 — «Методика опроса (формы и методы), индивидуальная работа с учащимися».

Говоря о работе всех звеньев школы по повышению успеваемости, нельзя умолчать о роли детского самоуправления, роли пионерской и комсомольской организаций. Надо признать, что все еще слаба роль этих организаций.

Есть ли резерв для роста успеваемости? Есть. Это неуспевающие по 1—2 предметам. Вот несколько цифр: в школе № 33 по одному предмету не успевают 24 ученика, по двум — 17, в школе № 25 — по одному — 20 учащихся, в школе № 19 — 22. И конечно, нельзя объяснить низкое качество знаний высокой требовательностью к ученикам.

До конца учебного года остается меньше двух месяцев. И от того, как поработают педагогические коллективы и каждый учитель в отдельности с теми, кто не успевал в третьей четверти, будет зависеть успех года. Важно не упустить из поля зрения тех ребят, которые не успевают по одному—двум предметам: помочь им в четвертой четверти, без промедления учебного года, — задача учителя.

Г. БАКУЛИНА, инспектор горно,



Александра Александровна Мешкея — инженер пищевой лаборатории. Она осуществляет строгий контроль за пищевыми предприятиями города. На снимке: А. А. Мешкея. Фото И. АМОСОВА.

ВТОРОЕ МЕСТО

План товароборота — на 100 процентов, выпуск собственной продукции — на 114 процентов, план выполнения — на 140 процентов. Это показатели работы орсса нефтехимического комбината за четвертый квартал прошлого года. По результатам этого квартала орссу присуждено второе место по глаурусу.

За эти дни цифрами стоят большие работы всего коллектива орсса. Эти цифры говорят о значительных успехах в выполнении государственного плана товароборота, внедрения прогрессивных форм торговли, повышении культуры обслуживания покупателей.

Достижения прошлого года продолжают и молчат в этом году. Свидетельство тому — досрочное, на несколько дней раньше срока, выполнение плана товароборота первого квартала объединенными дирекциями магазинов № 19, 25, 1, 84, дирекциями столовых № 12, 13, 16, 28.

САЯНЫ — АЛЬПИНИСТАМ



Весна на Ангаре.

Фото А. ХАМЗИНА.

НА СТАРТ!

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКОМ ВЕСЕННОМ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМ КРОССЕ

Весенний легкоатлетический кросс проводится с широким участием легкоатлетов в два этапа: первый — в коллективах физкультурно-спортивных до 20 апреля; второй — финал города — 26 апреля в 11 часов около базы «Ангара».

К участию в кроссе допускаются команды низовых коллективов физкультуры. Состав команды не ограничен. Соревнования проводятся по четырем группам: спортклубы; коллективы второй группы; ГПУ, техникум; школы.

В программе соревнований: 2000 метров — мужчины, 500 метров — женщины, 1000 метров — юноши, 500 метров — девушки.

Общеконандное первенство определяется по каждой группе отдельно.

Команды-победительницы по каждой группе награждаются переходящими кубками и грамотами, участники за 1, 2, 3-е места — грамотами.

Заседание судейской коллегии состоится 21 апреля в 17 часов в комитете физкультуры и спорта.

В конце марта в Москве заседал пленум Федерации альпинизма СССР. Проанализировав учебно-тренировочную работу в альпинистских лагерях и городских секциях Союза, пленум вынес ряд серьезных решений, которые, несомненно, повлияют на дальнейшее развитие этого вида спорта.

Указывая на недостаточную массовость альпинизма, пленум отметил, что основная причина — это отдаленность «больших гор» от равнинных городов и связанные с этим значительные расходы. Необходимо готовить альпинистов низших разрядов на местах, таких, как Камчатка, Северный Урал, Саяны, Кузнецкий Алтай и Карпаты.

Работа пленума и была посвящена в основном проблемам освоения новых горных районов страны с последующей классификацией вершин. Среди так называемых «малых гор» основное внимание было уделено Саянам. Единодушным мнением всего пленума Саяны признаны очень перспективным районом. В дальнейшем здесь предполагается организовать выездные альплагеря.

В ноябре прошлого года в верховьях р. Кынгартги (Саяны) проводилось первенство области по альпинизму с целью классификации вершин. Пройденные маршруты обсуждались в классификационной комиссии, которая работала на пленуме.

Комиссия определила категоричность вершин Трехглавой, Братчанки, вершин Обзорная-Тугалгиды и других.

По установленным требованиям в Саянах можно готовить альпинистов до третьего разряда включительно.

По установленным требованиям в Саянах можно готовить альпинистов до третьего разряда включительно.

В конце апреля—начале мая в Тункинских Альпах будет проведена первая саянская альпинида с массовой подготовкой значкистов и разрядников. Кроме этого, состоящие из альпинистов высокой квалификации спортивные группы пройдут намеченные маршруты на первенство области в классах: технически сложном и трассеров.

Альпинисты СК «Ангара» успешно закончили зимний учебно-тренировочный период. Вскоре новички сдадут экзамены по теории альпинизма и физнормативы. Наиболее грамотные и физически сильные спортсмены выедут на альпиниаду в Саяны, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В. НИКОНОВ, альпинист.

В ПОХОД ПО БАЙКАЛУ

Из агитпохода по Байкалу вернулась группа туристов СК «Ангара». От Ольхона до Усть-Баргузина пролегал маршрут похода, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Около трехсот километров прошли туристы по льду Байкала, пересекли его в районе Ушканьих островов и, обогнув полуостров Святой Нос, прибыли в Усть-Баргузин.

Проведены встречи со старожилами сел — свидетелями организации колхозов и совхозов, ветеранами войны, прочитаны лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина. Вот строки из дневника похода:

«...Большой Огурень — самое крупное село на маршруте. Встречаемся с участником Великой Отечественной войны, кавалером ордена Славы С. И. Батагаевым. Семен Иванович — однополчанин Александра Матросова. Много интересного рассказал он о своем боевом пути, вспомнил памятный бой за деревню Чернушки. Батагаев — персональный пенсионер РСФСР. Но и сейчас не сидится дома старому солдату.

Он только что вернулся с мыса Покойянки — провел колдону автомашину с грузом для геологов по коварному байкальскому льду».

«Прибыли в поселок Солнечный. Несколько домиков метеорологов и маяк — вот и весь поселок. Место имеет мрачное название — мыс Покойянки. Говорят, что много лет назад через перевал с р. Лены шло тридцать человек. Все они погибли. Отсюда и пошло название мыса.

Вечером на очередную лекцию собрались все жители поселка».

«Сегодня самый ответственный день. Нужно перейти Байкал и к вечеру добраться до Ушканьих островов. Километров десять по чистому льду проходим быстро. Дальше на-

чинается полоса торосов. Идти тяжело. Неожиданно раздается гул. Словно где-то далеко-далеко бьют десятки орудий.

Метровый лед трещит под ногами. Ледовая канонада продолжается несколько минут. Наконец Байкал успокаивается. Подходим к трехмерной трещине, образовавшейся от сдвига льда. Вода еще не успела замерзнуть. По ледовому мостику преодолеваем преруду. Ушканий остров по-прежнему недоступно маячит вдалеке.

Торосы остались позади. По ледовой дорожке поздно вечером подошли к метеостанции Большого Ушканьего острова.

Полод подходить к концу. В Усть-Баргузин идем по Чивыркуйскому заливу. Вечером самолет увозит нас из этих удивительных мест».

Возвращаясь, невольно вспомнили слова Пржевальского: «А еще жизнь прекрасна потому, что можно путешествовать».

А. ПЕТРОВ, инструктор по туризму СК «Ангара».



ИГРАЮТ ЮНЫЕ



Начался третий чемпионат города среди юношей, в котором играют десять шахматистов первого разряда от 14 до 20 лет. Чтобы придать турниру классификационное значение, в него включены еще двое мужчин.

В прошедших на прошлой неделе первом и втором турах самой интересной была партия четырнадцатилетнего перворазрядника Саша Попова с А. Гусевым. Проведя серию жертв, юный шахматист добился эффектной победы уже на 23-м ходу.

После двух туров лидируют А. Попов, М. Хантаков, В. Тимофеев, имеющие по два очка.

Игры проходят по средам с 18 часов, по субботам — с 15 часов в помещении ДСШ гороно (ул. Сибирская, 22).

Э. ХАНТАКОВ, судья соревнований.

КИНО

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Старая сказка. 13, 15.

«КОМСОМОЛЁЦ» — Волжье зоо. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Это мгновение. 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Времена землемеров. 07-30, 19-10, 21.

«ГРЕНАДА» — Старый дом. 10, 18, Олеко Дундуч. 12, 14, 16, 20, 21-40.

«ПОВЕДА» — Брат доктора Гомера. 00, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-45.

«МИР» — У озера (2 серия). 10, 13-30, 17, 20-30.

«ПИОНЕР» — Следная королева. 9-50, Ангел в тибетские. 11-35, 13-20, 15-05, 16-50, 18-35, 20-20, 22, Малый зал.

Первый зал. 15, Запрещенный вулкан. 19, Возвращенный вл. 17, 20, 21-50.

«ОКТЯБРЬ» — Растрепяный воробей. 10, Невероятный Игуаниа Хаманда. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Лунь» — Пять дней отдыха. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30, Зал «Восход» — Семья Ульяновых. 11-40, 20, Простите, вас ожидает смерть. 10, 14, 16, 18, 21-40.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется стюар по совместительству.

Утерянное удостоверение малярияста башенных кранов № 562 на имя Южковой В. И. считать действительным.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 апреля, ЧЕТВЕРГ
15.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
16.00 — Новости.
16.15 — Передача для детей.
16.25 — Для школьников, Конкурс юных знатоков спорта. 8
16.55 — Актеры и роли. Ян Федорова
18.50 — Ленинский университет милиции. История КПСС. «Программа партии — программа строительства коммунизма».
19.10 — Телевизионный театр министерства. «Наши соседи».
19.50 — В эфире — молодость.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.50 — Телевизионная панорама.
21.05 — К 50-летию Иркутского геологического управления.
22.05 — Кинохроника.
22.15 — Читая материалы III съезда колхозников.
22.45 — Шахматный клуб.
23.15 — С телеэтанной лавы ТАСС.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 10 апреля в магазине № 2 «Аленка» проводится выставка-продажа кондитерских изделий. Приглашаем ангарчан посетить наш магазин. (299)

Майский ремонтно-механический завод — слесарей, обкатчиков автокранов и тяжелых кранов, талькажников 3—4 разрядов, расточник-хоинговальщики 4 разряда (оплата повременно-премиальная); слесарей-сборщиков 3, 4, 5 разрядов, токарей 4, 5, 6 разрядов (оплата сельдью-премиальная).

Обращаться: поселок Майск, РМЗ Ангарского управления строительства, отдел кадров. (230)

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Наступает всенародный праздник 1 Мая. Не забудьте заблаговременно послать поздравительную телеграмму с доставкой на художественном бланке или художественную почтовую открытку своим родным, друзьям и знакомым.

Не откладывайте подачу телеграмм на последние предпраздничные дни, не создавайте очередей в пунктах приема телеграмм накануне праздника.

За 15—20 дней до праздника вы можете отправить поздравительную телеграмму, только указать срок вручения.

Только на пять дней, с 15 по 20 апреля включительно, в предприятиях связи открыт прием телеграмм по льготному тарифу (в два раза дешевле обычного). Прием поздравительных телеграмм с указанным сроком вручения прекращается 23 апреля. (274)

АНГАРСКИЙ МОЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ — дежурного электрослесаря пятого разряда, маляра четвертого разряда, уборщицы в цехи, работницы в тарный цех, грузчиков в отдел сбыта.

Обращаться: ул. Мира, молочный комбинат, в отдел кадров, телефон 2-49-31. (260)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ЗАВОД КВОИТ — токарей, фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, электромонтеров, талькажников, уборщицы в цех бухгалтера, формовщиков, автокрановщика, машиниста мотовоза, мастера механического участка, мастера трубного участка.

Обращаться: 7-й район, телефон отдела кадров 7-64-87. (266)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

УПТК треста Сибхиммонтаж — слесарей-сборщиков, электросварщиков, токарей по коллоидной обработке металлов, плотников, слесарей по металлоконструкциям.

Обращаться: 13-й район, телефоны: 7-43-68, 9-85-22. (237)

МЕХКОЛОННА № 30 треста Востсибэлектротрестстрой — электриков всех разрядов, шофера 1, 2, 3 класса, машинистов автомобильных и тракторных кранов, трактористов. Выплачивается полевой коэффициент 1:2 и надбавка за передвижной характер работ.

По вопросу найма обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом по маршруту № 5, остановка «25-й поселок». (234)

Адрес телефоны редакции: пр. Карла Маркса 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телеграфная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выслушавший и корректоры в типографии — 2-20-68